

LJUBLJANA • Slovenski gorski centri kljub sproščanju omejitev na robu preživetja

# Rešitev: naložbe in celoletni turizem

Društvo turističnih novinarjev Slovenije je v četrtek na daljavo priredilo posvet z naslovom Slovenska smučišča na robu preživetja. Nižje ležeča upajo, da bodo z dnevnimi gosti zaživela vsaj v naslednjih počitniških dneh. Na visokogorskem Kaninu, kjer je snega preveč, v sezono šele vstopajo.

\* Igor Mušič

Dobrodošla popotnica četrtkovemu posvetu, na katerem so stanje v naših gorskih centrih opisali predsednica združenja slovenskih žičničarjev **Manuela Božič Badalič** (tudi direktorica Sončnega Kanina) in direktorji smučišč Cerkno, Kranjska Gora, Krivavec in Kope, so bile sveže vladne omlitve nekaterih omejitvenih ukrepov v času pandemije.

Gorski centri si v naslednjih dveh tednih, ko bodo na počitnicah najprej šolski otroci z vzhoda in nato z zahoda Slovenije, obetajo vsaj nekaj omembe vrednega prihodka zaradi sprostivne gibanja med občini in regijami ter predvsem zaradi podaljšanja intervala obveznega testiranja za covid-19 pred vstopom na žičnišče naprave. Po novem bo namreč na žičnišče mogoče tudi s testom, ki bo star največ teden dni, kar bo močno dvignilo stopnjo izvedljivosti in sprejemljivosti testov za vse, ki si želijo vživljanja ob pomoči žičnic. Tistim, ki so se od blizu srečali z novim koronavirusom, ne bo treba na testiranje. Na žičnišče bodo lahko vstopali z zdravniškimi potrdilom o tem, da so covid-19 preboleli.

## Stanje na Primorskem

Lov na vsak snežni dan in evro je te dni glavna naloga Hotela Cerkno, ki skrbi tudi za smučišče Cerkno. Njegov direktor **Jože Oplotnik** je aktualni trenutek na pobočjih tamkajšnjega Črnega strnil takole:

### Kriza se pogloblja

Že v zimi 2019/2020 so bili slovenski gorski centri zelo prizadeti, saj jih je najprej tepla odjuga, ko pa je marca zapadel sneg, je sezono odnesel covid-19. Še v sezoni 2018/19 so naše žičnice prepeljale 17,5 milijonov potnikov, v minuli sezoni pa le 10 milijonov. Letošnja sezona je za nižje ležeče centre dejansko izgubljena, saj na pomladansko smuko lahko računajo le na Kaninu, Voglu in Krivavcu. Zadnje nove sedežnice so v Sloveniji postavili pred desetletjem, medtem pa je ugasnilo 30 malih smučišč. Za obratovanje je ostalo pripravljenih še 60 žičnic. Medtem v naši okolici v zimskem turizmu države še vedno vidijo priložnost. V Avstriji in Švici, pa tudi v Srbiji ter Bosni in Hercegovini, smučišča normalno obratujejo. Prav v gorah v okolici olimpijskega Sarajeva so v zadnjih dveh letih v posodobitve vložili kar 75 milijonov evrov.

"V času, ko smo imeli največ snega, nismo smeli obratovati, po tem pa nas je prizadela odjuga. Zato smo se osredotočili na izvedbo mednarodnega smučarskega tekmovanja FIS master Cup, ki ga ta konec tedna gostimo v našem hotelu in na našem smučišču. Prihajajoče nizke temperature dajejo upanje, da bi lahko s tehničnim zanesenostvom omogočili tudi turistično smučanje v času počitnic. To se bo zgodilo, če bomo imeli na voljo dovolj dni z nizkimi temperaturami. Vsekakor se bomo potrudili, da ujamemo zaključek sezone. Na srečo smo se že pred krizo dobro organizirali in smo zadržali zaposlene, s katerimi lahko izpeljemo zaključek zimske in predvsem kakovosten prehod v poletno sezono, ki je bila v lanskih treh mesecih zelo dobra."

Medtem, ko so v Cerknem s skrajnimi naporami med dotedensko odjugo zadržali sneg na tekmovalnih progah ob sedežnici Brdo, imajo tedi na Kaninu snega preveč in žičnic se ne morejo pogoniti, pravi prva dama našega najvišjega smučišča, **Manuela Božič Badalič**:

"V sredo je pri nas zapadlo še meter in pol snega. Tako ga je na najvišjem delu smučišča že 8 metrov. Aktivnih je kar 11 plazov. Zato smo morali najprej iz Italije naročiti specializiran helikopter za njihovo proženje. Ta žal v četrtek zaradi premočnega vetra ni mogel poleteti. Proženje plazov smo lahko začeli šele včeraj. Ko bo to narejeno, bo treba s teptalnimi stroji odstraniti plazovino iz bližine žičnic in poravnati snežne nanose na progah. Sledilo bo prever-



Na Kaninu si ob osmih metrih snega obetajo - tako kot lani - smučanje še v maju in celo v juniju.

janje naprav in teptanje smučišča. Takšno zaporedje korakov zahteva zagotavljanje varnosti v visokogorju in takšna dela trajajo nekaj dni. Zato lahko računamo na odprtje smučišča proti koncu naslednjega tedna. Sreča v nesreči v tej sezoni v času pandemije je za nas ta, da

no mogoče zagnati tudi gostinstvo in prireditve."

Sončni Kanin je na področju spremljajočih dejavnosti že aktiven. Tako bo v aprilu na visokogorskem snemanju gostil ugledno mednarodno filmsko ekipo. Podrobnosti zaenkrat v Bovcu še niso razkrili.

za šport na prostem. V Avstriji in Švici, kjer vsa smučišča delujejo, testov ne zahtevajo. Tega ne predvidevajo niti protokoli za odprtje smučišč v Italiji, do katerega bo po neuradnih informacijah naših žičničarjev prišlo 17. februarja.

## Kako se borijo drugod

Za Primorce iz osrednjega in južnega dela naše pokrajine je časovno najbližje dosegljivo smučišče Krivavec. Njegov direktor **Janez Jansa** je tamkajšnje razmere predstavil takole: "Zadnje vladne omlitve omejitve gibanja ljudi in pogostosti testiranja nam bodo v pomoč, še vedno pa ostajajo nekatere nerazumne omejitve. Ena takšnih je, da sme biti zasedena le polovica sedežev na odprtih sedežnicah z več sedeži. Naše smučišče ima veliko zmogljivost naprav in prog, takšna omejitev pa povzroča zastoje. Ko smo v začetku februarja gostili evropski pokal, smo imeli za

naše razmere skromnih 1500 smučarjev, a so na sedežnicah zaradi omejitev zasedenosti nastale dolge vrste. Kaj bi šele bilo ob običajni sezoni z dnevnim povprečjem 3000 smučarjev ali v konicah, ko smo jih včasih sprejeli več kot 5.000! Sedaj vas pa vprašam naslednje: Kje je večja možnost za širjenje okužb? Ali na polno zasedeni šest sedežnici, ki se premika s hitrostno pet metrov na sekundo, ali v dolgi stoječi vrsti ob vstopu ali v konicah, ko smo jih včasih sprejeli več kot 5.000! Sedaj vas pa vprašam naslednje: Kje je večja možnost za širjenje okužb? Ali na polno zasedeni šest sedežnic, ki se premika s hitrostno pet metrov na sekundo, ali v dolgi stoječi vrsti ob vstopu ali v konicah, ko smo jih včasih sprejeli več kot 5.000!

Tudi na Krivavcu testiranja ob vstopu na smučišče ne bodo ponujali, so pa to zagotavili v Kranjski Gori in na Kopah. Ljubitelji snega v okolici Kranjske Gore lahko (brez testiranja) uživajo na kar 40 kilometrih smučarskih tekaških prog. Povsod bodo z družinskimi enodnevnim turizmom za silo krpali zimsko finančno luknjo, saj ostajajo hoteli in gostinski objekti zaprti.

Kot je poudaril predsednik Društva turističnih novinarjev Slovenije **Drago Bulc**, bo za hoteliere - brez dodatne državne pomoči - nenadomestljiv zimski izpad gostov. Najprej bodo potrebovali lahko dostopen denar za zagon poletne sezone, po tem pa bodo gorski centri potrebovali pomoč pri naložbah za zagotovitev sezone 365 dni v letu, predvsem na področju doživetij v naravi in kulinariki. Tudi v zimski del bo treba vlagati, saj so na tem področju Slovenijo v zadnjih letih krepko prehiteli celo Srbija in Bosna in Hercegovina. \*



Jože Oplotnik, direktor hotela Cerkno



Manuela Božič Badalič, direktorica Sončnega Kanina

kot visokogorsko smučišče v pravo sezono šele vstopamo. Snega je toliko, da bomo gotovo obratovali do konca maja in zelo verjetno tudi v juniju. Upamo, da bo vmes prišlo do dodatnega sproščanja omejitev v času pandemije in da bo postop-

Tako na Kaninu kot v Cerknem ponudbe testiranja ob vstopu na smučišče ne bodo zagotavljali. To je za že sicer finančno izčrpane žičničarje prevelik strošek, obvezno testiranje pa je po mnenju direktorjev naših centrov tudi pretiran ukrep, saj gre



Smučišče Cerkno je ta konec tedna odprto samo za tekmovalce FIS master cupa.